

## DUBEN



### Hudební pořad Dity Veselé

Hned po Velikonocích nás navštívila paní Dita Veselá s jedním ze svých hudebních pořadů. Jednalo se o vystoupení s názvem Ukázky hudebních nástrojů. Zajímavou formou přiměřeně uzpůsobenou věku našich žáků, nám předvedla mnoho hudebních nástrojů ze všech hudebních skupin. Žáci tedy poznali lesní roh, různé druhy trumpet a fléten, harfy, citery, kytary apod. Seznámili se také s méně známými hudebními nástroji – jednalo se např. o hudební nástroj didgeridoo, kaliba, okarima, kazoo atd. Na konci programu si všichni mohli nástroje zblízka prohlédnout a zájemci i vyzkoušet hru na některé z nich. Všem se to moc líbilo a doufáme, že nás paní Veselá opět s nějakým programem navštíví.



### Veselé zoubky

Ve středu 12. dubna se prvňáčci zapojili do preventivního programu „Veselé zoubky“, který nám nabídla společnost dm - drogerie markt s.r.o. Cílem programu je pomoci dětem a jejich rodičům zorientovat se v oblasti správné péče o chrup dětí a prevence zubního kazu. Tento preventivní program vede děti k tomu, aby jejich návyky v péči o chrup byly co nejsprávnější a aby se děti dokázaly společně se svými rodiči o své zoubky dobře starat. Děti se hravou formou dozvěděly např. jak si správně vyčistit zoubky, co je to zubní plak nebo zubní kaz, kolik zubů má zdravý dětský chrup atd. Žáčky velmi potěšil preventivní balíček se zubní pastou, zubním kartáčkem, žvýkačkou bez cukru a přesýpacími hodinami pro odměření minimálního času potřebného k důkladnému vyčištění chrupu. Domů také dostali samolepku, kterou si mohou nalepit



v koupelně, aby měli správný postup čištění zoubků stále před očima.



## KVĚTEN

### Výlet do Nedošína

V pátek 5. května jsme autobusem vyrazili na skvělý výlet do přírodní rezervace Nedošínský háj. Vystoupili jsme v Litomyšli u plynáren a potom už jsme se po svých vydali na cestu po nově zrekonstruované cyklostezce směrem za poznáním. Cesta nás vedla kolem areálu továrny Vertex, která je opravdu obrovská. Naše procházka pokračovala podél rybníka Velký Košíř, kde jsme se zastavili u vyhlídky, abychom obdivovali krásnou přírodu a ptactvo, které u rybníku žije. Byli jsme překvapeni čistou vodou v rybníku, která sváděla ke

koupání. O kousek dál jsme se rozhodli, že je čas na chutnou svačinku, kterou dětem maminky připravili. Po osvěžení a dobití energie jsme pokračovali do přírodní rezervace Nedošínský háj. První zajímavé místo, u kterého jsme se zastavili, byl pramen v háji. Viděli jsme tady pramen vyvěrající ze země, netopýry a zajímavý kmen stromu, u kterého jsme se vyfotili. Pokračovali jsme dál směrem ke kapličce sv. Antonína Paduánského, která je sice malá, ale krásná. Narazili jsme tady na dvě velké užovky, které se vyhřívaly na sluníčku. Dětem se moc líbily. A to už byl čas na zpáteční cestu a zaslouženou odměnu v podobě zmrzliny, kterou jsme si dopřáli u benzinové pumpy. Celý výlet se moc vydařil, sluníčko nám přálo a už se těšíme na další.



## Den matek a vystoupení v Morašicích

Jako každý rok, tak i letos jsme připravili vystoupení ke Dni matek. Má to být poděkování za vše, co pro nás nejen naše maminky, ale i babičky a tety celý rok dělají. Žáčci první a druhé třídy si nacvičili pásmo básniček a písniček, třetíci, čtvrtáci a pátáci si připravili známou pohádku Princové jsou na draka. Ta se dětem moc povedla, proto ji jeli na konci května dvakrát zahrát do Morašic. Jednou pro žáčky mateřské školy a podruhé pro žáky prvního stupně místní základní školy. I tady se představení moc líbilo, naši „malí herci“ obdrželi sladkou odměnu a pedagogové krásné květiny. Všechny toto povzbudilo k další práci a už teď se žáci domlouvají, co by chtěli hrát příště.



## Pasování na čtenáře

Tradiční akci pro žáky 1.třídy je pasování na čtenáře v Městské knihovně v Litomyšli. Nejprve žáci četli, skládali obrázky, vyprávěli. Splnění jednotlivých úkolů kontrolovali kamarádi, kteří se přišli na prvňáčky podívat. Byl to Ferda mravenec, Beruška, ale i Pat a Mat a víla. Po splnění všech úkolů byli žáci pasováni na čtenáře. Získali průkazku čtenáře, diplom a pěknou knížku.



## **Přírodovědný kroužek v Litomyšli.**

Přírodovědný kroužek naší školy navštívil muzeum v Litomyšli. Nachází se tam stálá expozice fauny, kterou můžeme pozorovat v našem okolí a různé exempláře létajícího hmyzu. Dále jsme zde navštívili sál, kde jsou po celém obvodu instalovány makety celého Smetanova náměstí. Dokonce i radnice. Jednotlivé domečky se dají otvírat. Uvnitř jsou pohyblivé figurky, se kterými si děti mohou hrát. Dále jsme navštívili Piaristický kostel a obdivovali jeho vnitřní prostory. Počasí nám přálo, výlet se vydařil.



## **Ochutnávkový koš**

Ve čtvrtek 25.5. jsme ve škole realizovali v rámci projektu Ovoce a zelenina do škol – Doprovodné opatření a v rámci projektu Mléko do škol-Doprovodné opatření „Ochutnávkový koš zdarma“. Žáci měli možnost ochutnat několik druhů ovoce a zeleniny jako např. mango, žlutý meloun, hrušku, bílé hroznové víno, blumu, papriku, rajče, okurku, ledový salát nebo mrkev. Také se dozvěděli, proč je důležité jíst ovoce a zeleninu.

Z mléčných výrobků žáci ochutnali bílý jogurt, zakysanou smetanu, jihočeský tvaroh-jogurt a Cottage natur, vše z jihočeské mlékárny Madeta. Tyto výrobky zpracovala paní kuchařka a žáci je dostali k obědu např. tvarohovo-jogurtový dezert s višňovým džemem nebo halušky se sýrem Cottage. Moc děkujeme.







## ČERVEN



### Návštěva kina v Litomyšli

Jedno červnové odpoledne jsme se školní družinou vyrazili do kina na hraný film o přátelství malého chlapce a psa „Bella a Sebastían:

Nová generace“.

Film se nám moc líbil a samozřejmě nechyběla i osvěžující zmrzlina.



### Školní výlet do Brna

Jako odměnu za celoroční práci jsme uspořádali školní výlet do Brna. Nejprve jsme navštívili Antropologické muzeum Anthro-pos. Je zde stálá výstava, která velmi zajímavě informuje o původu člověka a vzniku kultury na našem území. Lektorovaná prohlídka byla velmi poutavě žákům představena, pan lektor svůj výklad přizpůsobil jejich věku a trpělivě odpovídal na zvědavé otázky. Sám je také kladl a všichni se snažili najít správnou odpověď. Tato expozice je svého druhu jednou z největších v Evropě. Jako pověstnou třesničkou na dortu nám byl představen obrovský mamut v životní velikosti, navíc ještě obklopen svým přirozeným přírodním prostředím. Odtud jsme přešli na BVV a navštívili tolik televizí propagovanou interaktivní výstavu Šmoulové. Byla plná soutěžních stanovišť. Každý na počátku obdržel kartičku a vždy když nějaký úkol splnil, si to na kartičce označil. Seznámili jsme se se vznikem a vývojem Šmoulů, prošli se Šmoulí vesnicí, jejíž součástí byly i vhodně zakomponované hrací prvky, které žáci hojně

využili. Velmi je také zaujala závěrečná virtuální realita, kdy na čápovi letěli a přistáli ve Šmoulí vesničce. Při odchodu každý obdržel za splnění úkolů malý dárek.



## Hasičský zásah

Všichni si uvědomujeme důležitost prevence při určitých živelných pohromách nebo nepředvídatelných situacích. Jedna taková situace nastala i u nás ve škole. Učili jsme se a náhle se ozval silný hlas: „Hoří!“ Rychle jsme se ve třídě seřadili a otevřeli dveře na chodbu připraveni k opuštění třídy. Tam se již valil bílý dým. Ukázněně jsme prchali ze školy. Seřadili se na hřišti, přepočítali jsme se a zjistili, že ředitelka školy a dva žáci chybí. To už se ozývaly hasičské sirény. Netrvalo dlouho a u školy se objevilo nejprve hasičské auto ze Seče a následovala další: z Litomyšle, Dolního Újezdu atd. Vedoucímu zásahu jsme oznámili, že ve škole zůstali tři osoby a ty hasiči pomocí speciálních masek dostali ven ze školy, do bezpečí.

Pak procházeli školu a kontrolovali ve speciálních dýchacích přístrojích každé místečko školy. Teprve potom jsme se dozvěděli, že se jednalo o hasičské cvičení, o kterém neměli tušení ani sami hasiči.

To jsme si všichni oddechli. Nakonec jsme si mohli prohlédnout hasičská auta. Celé cvičení bylo

velmi dobře zorganizované a pro nás i velmi poučné.



### Návštěva dopravního hřiště

Každý rok jezdí čtvrtá a pátá třída do SVČ Litomyšl na vyučování dopravní výchovy. Zatím jsme jezdili pouze na teoretickou část, kde se seznamujeme s dopravními předpisy a učíme se i méně známé dopravní značky. Letos jsme poprvé jeli i na praktickou část, která proběhla na zdejším novém dopravním hřišti. Žáci museli předvést zručnou

jízdu na kole, a to s dodržováním dopravních předpisů. Ještě před tím si každý napsal z dopravních předpisů test. Kdo zvládl obě části, obdržel průkaz cyklisty.



### Letem světem

Jako každý rok, tak i letos nás navštívili učitelé ze ZUŠ Žďáru nad Sázavou. Tentokrát sebou přivezli Hudební představení „Letem světem“. Během hodinového pořadu se děti postupně seznámily s hudebními nástroji a písničkami národů po celé zeměkouli. Hudebníci představili a zahráli na concertino a balalajku (Rusko), fujaru (Slovensko), duduk z meruňkového dřeva (Arménie), tibetskou mísu, tibetský zvonec a tibetský buben (Ti-

bet), sitár (Indie), didgeridoo (Austrálie), kytaru a Panovu flétnu (Peru), trubku a ukulele (Mexiko), saxofon (USA), harfu a irskou flétnu (Irsko), klarinet (Německo) a dudy (Skotsko). Jediný světadíl, který nebyl hudbou zastoupen byla Afrika. Žáci se učili i tancovat na známé melodie a vytleskávat rytmus. Přislíbili nám, že příští rok nám představí Afriku. Těšíme se.



### Výlet do Litomyšle

V posledních dnech školního roku jsme s dětmi vyrazili do Litomyšle. Nejdříve jsme si pohráli na dětském hřišti ve sportovním areálu Černá hora. Potom jsme navštívili muzeum a dětskou expozici "Račte vstoupit", kde jsme si prohlédli miniaturní náměstí s domy obývanými významnými osobnosti dlouhých

dějnin města Litomyšle a potom dětskou hernu s názvem „Kdo si hraje, nezlobí“ rozdělenou na tři místnosti pro kluky, holky a dospěláky. A nakonec piknik v klášterních zahradách, na který se všichni moc těšili. Výlet jsme si opravdu užili a nemohla chybět zasloužená zmrzlina.



### Bambini Cup

Také letos jsme se zúčastnili již IX. tradičního fotbalového turnaje Bambini Cup v Dolnímu Újezdu. Na sportovní klání dorazilo



celkem 7 týmů (Budislav, Čistá, Dolní Újezd A a B, Morašice, Trstěnice a Vidlatá Seč). Letošní přípravu jsme nepodcenili a pravidelně trénovali téměř každý den. Určitě se nám to vyplatilo. Po vzájemných zápasech, které jsme 5x vyhráli a jednou prohráli, jsme obsadili úžasné 2. místo. Radost byla obrovská a ve škole jsme to oslavili šampaňským. Moc gratulujeme!



**PŘEJEME  
VÁM  
KRÁSNÉ  
PRÁZDNINY  
PLNÉ  
SLUNÍČKA  
A  
POHODY!**

